
Сведения об учетной политике эмитента. 
 

Бухгалтерский учет в ОАО «Рязанская энергетическая сбытовая компания» в  отчетном 
году осуществляется на основе законодательных  и нормативных актов по 
бухгалтерскому учету, а также утвержденного генеральным директором общества 
Положения об учетной политике ОАО «РЭСК» и рабочего плана счетов бухгалтерского 
учета. Рабочий план счетов разработан на основе плана счетов утвержденного приказом 
Министерства финансов РФ N 94 от 31.10.2000 года. 
Бухгалтерский отчет общества сформирован исходя из действующих в РФ правил 
бухгалтерского учета и отчетности, в частности Федерального закона от 21.11.1996г N 
129-ФЗ «О бухгалтерском учете», ПБУ 1/98 «Учетная политика организации» от 
09.12.98г, Положения по ведению бухгалтерского учета и отчетности в РФ N 34-н от 
29.07.98, приказ Минфина РФ от 22.07.2003г N 67н «О формах бухгалтерской 
отчетности организаций»,Положениями по бухгалтерскому учету (ПБУ). 
Бухгалтерский и налоговый учет ведется структурным подразделением Общества – 
бухгалтерией. 
Регистры бухгалтерского учета Общества составляются в формате, предусмотренном 
программным обеспечением. 
Годовая бухгалтерская отчетность Общества рассматривается и утверждается общим 
собранием акционеров и представляется в сроки и адреса, установленные статьей 15 
Федерального закона от 21 ноября 1996г N 129-ФЗ «О бухгалтерском учете» и 
публикуется не позднее 1 июня года, следующего за отчетным. 
  Активы и обязательства Общества оценены в отчетности по фактическим затратам на 
их приобретение. 
Списание материальных ресурсов в производство, их использование и иное выбытие 
отражается в учете по стоимости каждой единицы. 
Инвентаризация имущества и обязательств проводится в соответствии со статьей 12 
Федерального Закона от 21.11.1996г N 129-ФЗ «О бухгалтерском учете» и 
Методическими указаниями по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, 
утвержденным приказом Министерства финансов РФ от 13.06.1995г N 49. В целях 
обеспечения достоверности данных бухгалтерского учета и отчетности производится 
инвентаризация: имущества и обязательств по состоянию на 1 октября отчетного года; 
инвентаризацию основных средств разрешается проводить один раз в 3 года. 

 


